

書面質詢

鄭安庭議員

促優化“促進本地消費計劃”之書面質詢

特區政府為保就業、穩經濟、顧民生，繼續推出了一系列措施提振內需。其中，“促進本地消費計劃”引起了社會的熱議，不少居民認為，政府應充分考慮市民當前的就業和經濟困難，既要促進消費，亦要顧及到市民的消費能力和生活壓力。希望當局能沿用去年的援助方式，向居民派發消費卡，以令居民，尤其是基層居民直接受惠。

此外，去年消費券發放期間，澳門消委會指出某些商家存在擡價行為，市民普遍擔憂相關消費刺激方案會帶來推高物價的“後遺症”。雖然市場由供求主導，但政府作為市場秩序的監管者、維護者，有義務適當地進行調控，抑制物價水平。尤其是面對疫情帶來的經濟低潮，居民冀望政府能夠汲取去年的經驗，從進口、批發分銷、零售等各個環節入手，加強消費優惠實施前後對物價的監管及巡查。

有鑒於此，本人向當局提出以下質詢：

一、有市民向本人反映，即將推出的消費優惠計算方式複雜，且要先消費再領券，對一些生活較為節儉的基層人士來說，幫助有限。請問當局，能否將消費優惠改為“消費直接立減”的方式使用，在方便居民的同時，亦能拉動消費？

二、去年，自政府宣布發放消費券後，部份超市出現逐步加價的情況。不少市民擔憂，政府派發消費福利之後，一些商家會如同去年一樣擡價，令通脹被推高。當局曾表示，將會對不正常的價格變動做出跟進，請問當局，具體的跟進措施為何，會否考慮對商品的成本結構和利潤做調研，進一步強化監管制度？